



Governo do Estado de Mato Grosso
SEMA – Secretaria de Estado de Meio Ambiente

FÓRUM MATO-GROSSENSE DE MUDANÇAS CLIMÁTICAS
4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2021, OCORRIDA EM 21/06/2021
AJUDA MEMÓRIA

4ª Reunião Ordinária do FMCC		
Lista de Presença		
Item	Nome	Instituição
01	Adelar Umberto Schons	Fetagri-MT
02	Alberto Tavares	LLA/Flexus
03	Alex Marega	SEMA
04	Alice Thuault	ICV
05	Alvaro Leite	FIEMT
06	Ana Carolina da Silva Borges	Xaráies
07	Ana Filda	?
08	Ana Lacerda	OAB
09	Ana Paula Cervi Ferez	SEMA/CMCR+
10	Ana Paula Kanoppa	REM
11	Angélica Estefânia	SEMA/CMCR+
12	Angelo Santos	LLA/Flexus
13	Antônio Ludovino Lopes	LLA
14	Artema Lima	Opan
15	Barbara Ibanez	Cipem
16	Beatriz Araujo	?
17	Beatriz Lacerda Carvalho	FAMATO
18	Carlos Aragon	Força Tarefa GCF
19	Carolina Delgado de Carvalho	Funai
20	Caroline Chichorro	CMCR/SEMA
21	Cibele Kotsubo	Arefloresta
22	Edilene Fernandes	MPMT
23	Edson Martins da Silva	SEPLAG
24	Emanuelle Novaes	AMM
25	Evaldo Braz	AMM
26	Everaldo Dutra	Pacto das águas/Formad
27	Felipe Sá	LLA/Flexus
28	Fernando Sampaio	PCI
29	Frinéia Rezende	LLA/Flexus
30	Gabriela Savian	IPAM
31	Joanna Ramos	GIZ



Governo do Estado de Mato Grosso
SEMA – Secretaria de Estado de Meio Ambiente

32	Julia Mangueira	TNC
33	Lucélia Denise Avi	FAMATO
34	Luiz Francisco Tegon	SEMA/CMCR+
35	Luiz Solino	CRBio
36	Marcela Paranhos	IDH
37	Mauricio Philipp	SEMA/CMCR+
38	Monica de Los Rios	EII
39	Raissa Guerra	Ipam
40	Renata Costa	GIZ
41	Richard Smith	Ipam
42	Rita de Cassia Chiletto	Casa Civil
43	Rivanildo Dallacort	Unemat
44	Roberta Colombo	PCI
45	Rolf Bateman	The Climate Group
46	Saulo Magnani	ONF Brasil
47	Tania Rosa	SUF/SEMA
48	Tânia Rosa	CFF-SEMA
49	Victor Anequin	Centro Brasil no Clima
50	Vitoria	FieMT
51	Viviane Francis	SES-MT
52	Viviane Nascimento	FAMATO

Relato: Às 14h12min do dia 21/06/2021, o Secretário Adjunto Executivo, Alex Sandro Marega, deu início à 4ª reunião do Fórum Mato-grossense de Mudanças Climáticas. O sr. Maurício Philipp, Coordenador de Mudanças Climáticas e REDD+, apresentou a pauta: Aprovação das Atas Anteriores, Plano de Participação Social do Programa REM MT, eleição para o próximo biênio do Conselho Gestor de REDD+ e Manifestação de Interesse ao LEAF. Dando início às pautas, não houve objeções ou considerações dos presentes e as atas foram aprovadas. A proposta de Plano de Participação Social no Programa REM MT, construída pela GIZ e complementada pela CMCR/SEMA e pela Coordenação do Programa REM, foi apresentada pela analista da CMCR, srª Caroline Chichorro. A srª Renata Costa, representante da GIZ, complementou. O encaminhamento dado foi de que o documento seria compartilhado para que os membros do Fórum pudessem fazer suas contribuições e sugestões, de modo que, em uma próxima reunião, o documento pudesse ser consolidado e finalizado. O sr. Everaldo, representante da organização Pacto das Águas, falou da necessidade de fazer as informações circularem para atingirem maior número de pessoas. O sr. Mauricio explanou sobre a necessidade de indicação ou eleição para representantes no Conselho Gestor de REDD+ para o biênio 2021-2023. Foi esclarecido que a secretaria executiva encaminharia às organizações atualmente representantes da sociedade no Conselho a lista de seus pares e descrição dos procedimentos para que providenciassem, o



Governo do Estado de Mato Grosso
SEMA – Secretaria de Estado de Meio Ambiente

quanto antes, a indicação dos novos representantes. A pedido de Maurício, a sr^a Gabriela Savian, representante do IPAM, fez uma contextualização acerca da Coalizão LEAF e da chamada para manifestações de interesse aberta. O sr. Maurício complementou, mostrando alguns gráficos relacionados às possibilidades de o estado de Mato Grosso concorrer. A sr^a Monica de Los Rios, representante do *Earth Innovation Institute* (EII), apresentou a planilha com as partes do *template* LEAF para propor a divisão das tarefas e constituição da força tarefa para a submissão da manifestação de interesse. A sr^a Ana Paula Ferez, CMC/SEMA, sugeriu compartilhar a planilha para que as instituições se manifestassem sobre as seções com as quais podem contribuir. O sr. Mauricio fixou prazo de até o dia 25/06 às 12h para que as instituições respondam às indicações/sessões. Posteriormente, deverá ser estabelecida agenda semanal de reuniões entre as instituições para coordenação do trabalho. O sr Rolf Bateman, representante do Climate Group, comentou da importância de as pessoas conhecerem o *template* antes de se manifestarem a compor a força-tarefa. A sr^a Alice, representante do Instituto Centro de Vida (ICV), se dispôs a dialogar com a FepoiMT e verificar o interesse de participação dos representantes indígenas. **Encerramento:** Dados os encaminhamentos de cada pauta, o sr. Mauricio encerrou a reunião às 16h15min, agradecendo a presença e participação de todos.

Ajuda memória redigida por:

Caroline Chichorro

Analista de Meio Ambiente

Coordenadoria de Mudanças Climáticas e REDD+

Secretaria Executiva do Fórum Mato-grossense de Mudanças Climática